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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

I Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese modro/Grno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik,

: radirko, Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoliena. Navodila in nasveti za reSevanje,
I
I

izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in
matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvircek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.

Preden zacCnes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih pribljizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov.

Pisi itljivo. Ce se zmotis, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo. Ne uporabljaj korektunih sredstev.
Svinénik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temvet zaéni reSevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 2 prazni.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bos spregledal/-a kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno resitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$ marsikaj reSiti na pamet, zapisuj celotne raune. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Za napacne odgovore ne bo§ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis, napisano
precrtaj in resuj ponovno. Ce nalogo resujes na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaci, katero
reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli¢ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.

Ce je rezultat ulomek, ga, ¢e je mogode, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela Stevila
(npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odveénih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapisi 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in €itljiv. Pri nacrtovalnih nalogah bodi ¢imbolj natanc¢en/-¢na.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti ¢as dopusa, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)

Trikotnik (stranice a, b, ¢; viSine v,, v,, v,) o=a+b+ec p= a;)a — b% — C;(:
AV . . a3

Enakostranicni trikotnik (stranica a) o= 3a p= 1

Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) 0=2(a+Db) p = av, = by,

Romb (stranica a; visina v; diagonali e, f) 0= 4a p=av= %

Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; visina ) o=a+b+c+d p=~2 '2" o

Krog (polmer ) 0= 2nr p=mr’

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =6ad’ V=a’
Kvader (robovi a, b, c) P =2(ab+ac+be) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V = Ov
Valj (pokonéni, polmer osn. ploskve 7, vi§ina v) | P = 2xr(r + v) V = nriv
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, viSina v) P=0+pl V= %
StoZec kon¢ni, pol loskve 1, 2
Zec (po (.)1’1C1’11 p(')wrner osnovne ploskve P = (e +3) V= T
stranica S, viSina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25

n® | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT ™= % = 314 V2 =1,41 V3 =173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice AB
= ni enako < kot
= je priblizno enako A trikotnik
< je manjse | jevzporedno
> jevecdje 1 jepravokotno
< je manjSe ali enako ~  jeskladno
> jevecje ali enako ~

je podobno
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1. naloga

Izracunaj.

a) —6+§:
4

b) —4,5—2,6 =

d) —6:(—1,5) =

) 5[5 +2|=
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2. naloga

‘. e e .6
Oznaci in zapiSi na Stevilski premici slike Stevil: 0; 0,8 in =

l | | | | | | l | |
I I I I I I I I I I
_07 4 1 1, 4
3
3. naloga

Ce Jana sesteje Stevilo 3,4 in Stevilo 34, dobi enako vrednost, kakor ¢e neko Stevilo
pomnoZi z 0,2. Zapisi enacbo in izracunaj neznano Stevilo.

Resevanje:

Resitev:
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4. naloga

Slika prikazuje premice in ravnino v prostoru.

v
s |t
vZ R
D
rCR =
vl r 3\
r

Na ¢rto ob izjavi zapisi P, Ce je izjava pravilna, in N, Ce je nepravilna.

a) Premica v je vzporedna z ravnino R.

b) Premici p in v sta mimobeZni.

¢) Premica ¢ ima z ravnino R eno skupno tocko.

W v

d) Skozi presecisce premic p in r lahko nariSem nesteto pravokotnic na ravnino R.

e) Ce sta premici s in ¢ pravokotni na ravnino R, sta vzporedni.
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5. naloga

U

a) Lik 4 smo ¢ez premico p prezrcalili v lik ®. Narisi in oznaci premico p ter zapisi njeno
enacbo.

Enacba premice p:

b) Lik ¢ smo ¢ez tocko T' prezrcalili v lik ®. Narisi in oznaci tocko 7, ki je sredisce
zrcaljenja, in zapisi koordinati tocke 7.

Tocka T'( , )
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6. naloga
Narisana je stranica AB trikotnika ABC.

a) Dolo¢i oglis¢e C' tako, da bo ploi¢ina trikotnika ABC enaka 21 cm”.
b) Narisi plos¢insko enak trikotnik DEF, ki ne bo skladen trikotniku ABC.
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7. naloga

Pravilna enakoroba Stiristrana piramida ima 6 cm dolg rob.

a) Plosc¢ina osnovne ploskve je cm”.

b) Vsota dolzin vseh robov je cm.

¢) Izracunaj visino piramide.

Resevanje:

Resitev:
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8. naloga

Na sliki so trije akvariji z vodo. DolZina in §irina notranjih sten akvarija ali viS§ina vode so
zapisane ob sliki.

Na ¢rte ob akvariju zapisi ¢rko, ki oznacuje ustrezno kolicino vode.

A 1200 dm®
B 120/
C 18¢
D 1000 dm?®
E 1800 dm®
F  100¢
A
0,9 m
A 2
2 m
1m
A
1000 mm
) A
100 cm 0,1m
2 dm
4 dm

150 cm
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9. naloga

Na Soli Dobra volja traja Solska ura 45 minut. Med urami so 5-minutni odmori.
Po 3. Solski uri je glavni odmor, za¢ne se ob 9.55 in traja 20 minut.

a) Ob kateri uri se na Soli Dobra volja za¢ne 1. ura pouka?

Resevanje:

Odgovor:

b) Ob kateri uri se na tej Soli konca 6. Solska ura?

Resevanje:

Odgovor:
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10. naloga

Maja je Zelela pripraviti 60 g raztopine natrijevega klorida.
a) Koliko natrijevega klorida potrebuje za 20 % raztopino?

Resevanje:

Odgovor:

b) Maja se je pri tehtanju natrijevega klorida zmotila. Pripravila je 60 g raztopine, vendar je
bilo v raztopini 3 g natrijevega klorida ve¢, kakor bi ga potrebovala za 20 % raztopino.
Koliko odstotno raztopino je pripravila Maja?

Resevanje:

Odgovor:
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11. naloga

Clovek z maso 54 kg ima na Zemlji tezo 540 N, ker upostevamo tezni pospesek 1022.
s

Upostevaj podatke v preglednici in odgovori na vprasanji.

Nebesno telo TeZni pospesek g LEJ
Merkur 3,8
Venera 9
Zemlja 10
Mars 3,8
Jupiter 26,4
Saturn 9,25
Uran 8
Neptun 12
Luna 1,6

a) Kolik$na bi bila teza tega ¢loveka na Luni?

Resevanje:

Odgovor: Teza tega Cloveka bi bila na Luni N.

b) Kolik$na je masa ¢loveka, ki bi bil na Jupitru tezak 2270,4 N7

Resevanje:

Odgovor:
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12. naloga

Tine je reseval dane enacbe. Na ¢rto dopisi manjkajoce ¢lene tako, da bodo zapisane enacbe
ekvivalentne danim enacbam.

a) 2(z—4)=2zx+(x+2)-2

2z — =2r + +

12

b)

>~ 8

) z+5-(3z—-4)=-3

2r =
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13. naloga

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

a) Zmnozek izrazov 2ab’® in 4a’b je enak izrazu:

A 8ab?

B 8a°b?
C  (2ab)*
D 6a°b®
E  (4ab)’

b) Razlika izrazov 6a in 9b je enaka izrazu:

A 3ab

B —3ab

C  2(2a—3b)
D 2(3a—2b)
E 3(2a — 3b)




N101-401-3-1 17

14. naloga

V 9. arazredu je 24 ucencev. Za domaco nalogo so reSevali 3 matemati¢ne naloge. Vsaka
naloga je bila sestavljena iz treh delov (a, b, c), pri vsakem izmed teh delov pa je bilo treba
zapisati in izracunati 2 racuna.

a) Koliko racunov je izra¢unal Miha, e je naredil domaco nalogo v celoti?

Resevanje:

Odgovor:

b) Koliko racunov je izracunal Tadej, ¢e ni resil 1. naloge?

Resevanje:

Odgovor:

c¢) Ucenci so v Soli brali reSitve nalog. Tadej je bil izbran, da prebere reSitev enega racuna.
Koliksna je verjetnost, da je bil Tadej izbran za branje racuna, ki ga je naredil?

Resevanje:

Odgovor:
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15. naloga

Kaja je dobila nov mobilni telefon. Odloca se, katerega operaterja naj izbere, da bodo

v e

minut pogovora v izbrano omrezje, 100 minut pogovora v druga mobilna omrezja, 50 minut
pogovora v stacionarna omrezja in poslje 60 sporocil. Na internetu je nasla naslednje podatke

o ponudnikih storitev:

Cenik storitev v evrih

Storitev
Ponudnik A Ponudnik B Ponudnik C
a Mesecéna naro¢nina 5,20 5,15 5,09
b Klici v 1z?3rano omrezje 0,05 0,07 0.06
(cena za minuto pogovora)
c Klici v drugg mobilna omrezja 0,20 0,16 0,18
(cena za minuto pogovora)
d Klici v staC}onama omrezja 0,20 0.18 0,20
(cena za minuto pogovora)
. Sporocila (SMS, le\./[S) 0,10 0,08 0.11
(cena za eno sporocilo)

a) Kateri ponudnik ima najnizjo mese¢no narocnino?

Odgovor:

b) Katerega ponudnika naj izbere, da bo za svojo mese¢no porabo placala najnizjo ceno?

Resevanje:

Odgovor:
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¢) Zapisi splosni izraz za izraCun Kajinih stroskov, ¢e za storitve uporabis oznake iz prvega
stolpca preglednice.
Resitev:
4
SKUPAJ TOCK:

54
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Prazna stran



